



## 韩国单日新增新冠确诊病例再超 500 例

华夏早报 - 坐标新闻 据韩国国际广播电台 11 日报道, 韩国单日新增新冠病毒确诊病例时隔 15 天再次超过 500 例。防疫当局对春节连休期间新冠病例或大幅增加感到担忧, 再次呼吁民众尽量不要外出。

韩国中央防疫对策本部表示, 以 11 日 0 时为准, 韩国新增 504 例新冠病毒确诊病例, 累计确诊 82434 例, 单日新增病例自 1 月 27 日 (559 例) 后再次超过 500 例。



## 伊朗：美方取消制裁后才能遵守伊核协议

华夏早报 - 坐标新闻 伊朗最高领袖哈梅内伊 7 日表示, 只有当美国切实取消对伊朗制裁并经伊方核实确认后, 伊方才能重新遵守伊朗核问题全面协议。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道, 哈梅内伊当天在德黑兰接见伊朗空军官兵时表示, 伊方只认可美方取消制裁的切实行动, 而非“语言和纸面上”的内容, 这是伊方明确政策, 不会改变。

哈梅内伊还说, 美国和部分

欧洲国家违反对伊核协议的承诺, 无权就伊核协议继续运行设置条件。

近来, 美国和部分欧洲国家官员陆续提议就限制伊朗国防力量、约束伊朗地区活动进行谈判。伊方则多次表示不接受对伊核协议内容进行改变。

伊朗议会 2020 年 12 月通过法案, 要求政府未发现对伊制裁“松动”的情况下, 进一步突破伊核协议的限制。法案对生产、

储存一定丰度的浓缩铀、安装各型号离心机等一系列措施和执行时限作出明确规定。伊朗 1 月 4 日宣布, 已开始在福尔多核设施实施把浓缩铀丰度提高至 20% 的相关措施。

2015 年 7 月, 伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊朗核问题全面协议。伊朗承诺限制其核计划, 国际社会解除对伊制裁。2018 年 5 月, 美国政府单方面退出伊核协议。

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间 2 月 5 日, 菲律宾总统发言人哈里·洛克宣布, 菲新发传染病管理机构间工作组 4 日通过决议, 从 2021 年 2 月 16 日起, 菲律宾进一步放宽入境规定, 允许更多持有效签证的外国公民入境。

按照新规定, 从 2 月 16 日起, 2020 年 3 月 20 日前已获发签证的外国人, 以及入境时持有效签

证的人员, 被允许访问该国。持有有效的菲特别居民退休签证, 以及 9(a) 签证者, 抵菲时如向菲移民局出示外交豁免文件, 也允许入境。

所有获准进入该国的外国公民必须在经政府认可的隔离酒店或设施中预订至少六晚的住宿, 在抵达六天后还必须接受逆转录聚合酶链反应检测。

## 菲律宾将进一步放宽外国人入境规定

## 朝鲜劳动党提出今年经济文化领域任务

华夏早报 - 坐标新闻 据朝中社 10 日报道, 朝鲜劳动党总书记金正恩 9 日在朝鲜劳动党第八届中央委员会第二次全体会议上作关于贯彻落实国家经济发展五年计划第一年任务的纲领性报告, 提出了今年在经济文化等领域的任务。

据报道, 金正恩在报告中说, 提振农业生产是为解决人民的粮食问题、吃的问题, 胜利推进社会主义建设, 不管付出任何代价也一定要达成的国家头等大事,

并在分析近几年农业部门取得的成果和经验的基础上, 提出了稳定可持续发展农业生产的任务。

金正恩强调, 当务之急是要及时采取国家措施保障决定今年农业生产成败的农用物资, 有计划地抓紧农业生产物质技术基础完善工作, 彻底改进农村党务工作的问题。

金正恩在报告中提出, 水产部门要积极捕鱼、养鱼, 让人们吃上更多水产品; 邮电、国土环境、城市管理部门今年应向人民

提供更方便和文明的生活条件; 优先解决改善人民生活中迫切的科技问题、积极研发战略性核心尖端技术, 特别致力于组建科研团队、科技人才队伍。

金正恩表示, 今年经济工作的成败很大程度上取决于国家经济指导机关的职能和作用, 要改进全盘经济指导管理, 加强内阁中心制和责任制。此外, 报告具体提出了教育、保健、文学艺术、新闻出版、体育等文化建设领域要取得显著改善和革新。

## 希腊宣布将重开驻利比亚使馆

华夏早报 - 坐标新闻 希腊外交部 6 日发布公告说, 希腊政府将重开位于黎波里的希腊驻利比亚使馆。

公告说, 鉴于 5 日利比亚政治对话论坛会议选举出利比亚过渡政府总理和总统委员会, 希腊将重开驻利比亚使馆, 并按程序在班加西设立总领事馆。

2011 年卡扎菲政权被推翻后, 利比亚陷入动荡, 希腊于 2014 年 7 月关闭了其位于黎波里的驻利比亚使馆。

在联合国主持下, 新一轮利比亚政治对话论坛会议本月 5 日在瑞士日内瓦选举产生利比亚统一临时行政机构。希腊总理米佐塔基斯 5 日在社交媒体推特上向新当选的利比亚领导人表示祝贺, 认为此举是利比亚“走向和平的重要一步”。

## 美媒：致弗洛伊德死亡的涉事警察曾多次暴力执法

华夏早报 - 坐标新闻 美国非洲裔男子乔治·弗洛伊德去年 5 月遭警察暴力执法后窒息死亡, 引发全美多地大规模反种族歧视和暴力执法示威。美国哥伦比亚广播公司 3 日报道, 事实上在弗洛伊德事件之前, 涉事警察还曾参与逮捕无辜的非洲裔男子, 并被指控在数年前就曾用膝盖“锁喉”这样的暴力方式执法。

画面中的事件发生在弗洛伊德被“锁喉”致死前几个星期。画面显示, 对弗洛伊德采取暴力执法的白人警察德里克·肖万当时站在一旁观望。

## 哥伦比亚拟推移民新政 委内瑞拉无证移民身份有望合法化

华夏早报 - 坐标新闻 哥伦比亚总统伊万·杜克 2 月 8 日宣布, 将进行移民政策改革, 使境内约 100 万无证委内瑞拉移民身份合法化。

杜克宣布, 将对委内瑞拉移民采取临时宽松政策, 给予约 100 万委内瑞拉无证移民 10 年的临时保护身份, 该身份允许他们申请哥伦比亚长期居留。政策改革将从移民登记开始, 所有无证移民需登记其个人信息、居住地、经济情况等。

此次移民政策改革的主要目的是扩大新冠疫苗接种计划的覆盖范围。2020 年 12 月, 杜克宣布不会为非法移民提供疫苗接种, 引起了一定争议。经重新考量, 杜克决定通过无证移民身份合法化的方式, 使无证移民能够加入疫苗接种计划。

## 美国非裔警察自杀

华夏早报 - 坐标新闻 本月 1 日, 美国路易斯安那州拉斐特市一名非洲裔警察因不满美国社会系统性种族主义和警方暴力执法而自杀身亡。

据报道, 这名非洲裔警察名叫克莱德·克尔三世, 现年 43 岁。在自杀之前, 克莱德曾在社交媒体上发布多段自己谴责“制度化种族主义”的视频。视频中, 克莱德描述了作为一名非洲裔警察在执法过程中的内心挣扎和煎熬, 称自己的工作是在“维护漠视少数族裔生命的制度”, 自己“已经受够了”。

## 昂山素季经济顾问被捕 为首个被捕的外国人士

华夏早报 - 坐标新闻 缅甸国务资政昂山素季的经济顾问肖恩·特内尔于近日被拘留。他也是缅甸军方接管国家权力后, 首个被捕的外国人。目前尚不了解他被拘留的原因。

肖恩·特内尔是悉尼麦考瑞大学的经济学教授, 多年来一直为昂山素季提供经济政策咨询。